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В.А.Роменець є автором філософсько –психологічного вчення про вчинок як осередок психічного життя. У 
його повноцінному вираженні вчинок, за В.А.Роменцем, завжди є водночас і акцією духовного розвитку 
індивіда, і творенням моральних цінностей. Учинок є істинною, справжньою творчістю нових форм і якостей 
психічного [3].  

Тому розкриваючи поняття особистісної зрілості необхідно розкрити зміст та механізм вчинку. Адже, 
суб'єктне існує у своїй найрозвинутішій формі як внутрішній вчинок, виявляє себе у формі зовнішнього вчинку 
й творить, формує і розвиває себе найбільш продуктивно саме через учинки. Тим самим підкреслюється 
необхідність поєднання двох підходів (суб'єктного і вчинкового) при дослідженні проблеми особистісної 
зрілості.  

Найбільш вдало це зробив В.О.Татенко, який основним способом розвитку зрілого індивіда як суб'єкта 
психічної активності визначав вчинок. За В.О.Татенко, вчинок – це індивідуальний і соціально відповідальний 
творчий акт свідомої сутнісної самоактуалізації людини. Життя як учинок, здатність до вчинкової 
життєтворчості розуміється і переживається людиною як онтична мета і цінність, як вищий сенс існування, як 
єдино можливий спосіб досягнення людиною особистісної зрілості.  

На думку науковця, досягнення особистісної зрілості передбачає здійснення людиною поступальних 
вчинкових кроків, що відповідають структурно –функціональній логіці розгортання суб'єктної активності: 
учинок сутнісного самопокладання, учинок самопотенціювання, учинок самовизначення, учинок 
самоактуалізації, учинок самооцінювання, учинок самоапперцепції, учинок самопоспитання [5]. 

Таким чином, обираючи парадигму дослідження особистісної зрілості, ми зупинилися на суб'єктно –
вчинковій парадигмі, яка найбільш вдало розкриває поняття особистісної зрілості. В межах цієї парадигми 
особистісна зрілість означає реалізацію «внутрішнього пориву» до вчинку і самоствердження у відповідній 
суб'єктній спроможності. Саме суб'єктно –вчинкова парадигма дозволяє, по –перше, інтегрувати індивідуальне 
і суспільне у поясненні феномену особистісної зрілості, по –друге, розглядати зрілість особистості як рівень 
розвитку у поєднанні з віковим критерієм, по –третє, розкрити механізми досягнення людиною особистісної 
зрілості. 
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ФОРМУВАННЯ ПСИХОЛОГІЧНОЇ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ МЕНЕДЖЕРІВ –ЕКОНОМІСТІВ  
ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ. 

Надія Димченко, аспірантка  
Рівненський державний гуманітарний університет  

 Аналіз досліджень і публікацій засвідчив, що проблема психологічної готовності особистості до 
професійної діяльності розглядається науковцями досить неоднозначно. Окремі аспекти її формування у 
менеджерів подані в роботах А.І.Абрамової, Л.В.Долинської, А.В.Карпова, С.Ф.Макарова, О.С.Пономарьова, 
О.Г.Романського, Д.М.Черваньова, А.П.Чернишова, Майка Вудкока, Дейва Френсіса, Дж.Мітчелла, а деякі 
питання висвітлені у публікаціях Л.Д.Казименка, І.І.Сняденка, В.В.Давидова, А.В.Шегди, Е.А.Уткіна. Аналіз 
робіт Ю.Д.Красовського, Ф.Лютенса, М.Мескона, Д.В.Ньюстрома, В.А.Співака, Ф.Хедоурі та інші дав 
можливість уявити структуру психологічної готовності менеджерів до професійної діяльності. Загалом 
дослідження психологічної готовності людини до діяльності узагальнені в роботах В.В.Буреги, М.О.Вієвської, 
М.І.Дьяченка, І.І.Драгомирової, В.Г.Зазикіна, Л.А.Кандибовича, О.К.Любчука [1;2;3;4;5;7;8]. Вони розглядали 
широке коло проблем, пов’язаних з формуванням довготривалої та ситуативної готовності особистості і 
визначали таку готовність як цілеспрямоване прагнення особистості, котре виникає у процесі всебічної 
підготовки і є результатом розвитку особистості, яка оволоділа професією, особливостями певної діяльності. Її 
структура охоплює такі елементи: а) позитивне ставлення до діяльності, професії; б) адекватні вимогам 
діяльності, професії риси характеру, здібності, темперамент, мотивація; в) потрібні вміння, навички, знання, 
норми, цінності; г) стійкі, професійно важливі особливості сприйняття, уваги, емоційних і вольових процесів.  

У процесі аналізу наукової літератури виявлено, що К.К.Платонов[11] виділяє три значення готовності 
особистості до діяльності, праці: по –перше, – це готовність як результат трудового виховання, котра 
виявляється у бажанні трудитися, а також усвідомлення потреби брати участь у суспільній трудовій діяльності; 
по –друге, – це готовність до певної праці, яка є професія і водночас результат професійного навчання, 
виховання й соціальної зрілості особистості; по –третє, – це готовність до праці як результат психологічної 
підготовки та внутрішньої мобілізації. Психологічна готовність, на думку В.А.Козакова [6], успішно 
розвивається відповідними психодидактичними умовами, які активізують настановлення і прагнення 
особистості до певної діяльності. Зокрема, управлінська діяльність у своїй основі є творчою.  
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Психологічний аналіз сучасної діяльності менеджера свідчить, що вона може бути подана як 
життєдіяльність людини за особливих, більш екстремальних порівняно з діяльністю її в багатьох інших сферах, 
умов існування. Це суворо нормована, регламентована і контрольована спільна діяльність складних завдань, 
структури, змісту, засобів. Вона відбувається за певних моральних, соціальних, часових, просторових та інших 
обмежень. Передусім потрібно з’ясувати, які вимоги ставить подібна аналізована діяльність до рис, 
властивостей особистості. Ці вимоги, на думку Б.А.Смирнової [10], мають бути подані в так званій моделі 
діяльності фахівця, зорієнтованій “на вивчення сфери діяльності випускників даного профілю, на опис умов 
їхньої праці, потрібних знань і вмінь, навичок та рис”. Ця модель, крім того, повинна дати відповідь на питання, 
що потрібно випускникові вищого навчального закладу для його успішного функціонування як фахівця у 
майбутньому. Основою для побудови такої моделі, на наш погляд, є відповідна освітньо –кваліфікаційна 
характеристика. Освітньо –кваліфікаційна характеристика – це державний нормативний документ, що 
узагальнює та систематизує певний фрагмент змісту освіти, тобто вона відображає мету освітньої та 
професійної підготовки, та описує вимоги до його компетентності, інших соціально важливих властивостей і 
рис особистості. Отже, вона відображає соціальне замовлення на підготовку менеджерів з урахуванням аналізу 
змісту, обсягу та форм їхньої професійної діяльності. 

 Проблема психологічної готовності людини до професійної діяльності характеризується неоднозначністю 
підходів у її психологічному висвітленні, хоча й обґрунтовується через певні компоненти особистості та 
професійно важливі риси. Психологічна готовність майбутніх менеджерів –економістів до професійної 
діяльності становить складну інтегральну властивість особистості, тобто синтез таких її компонентів, як 
мотиваційно –ціннісний, когнітивний, операційно – діяльнісний, що потрібні для успішного виконання певних 
спеціалізованих дій. Предметом подальших досліджень можуть бути розвиток кожного із вищезазначених 
компонентів психологічної готовності, а саме мотиваційно –ціннісний, когнітивний та операційно – діяльнісний 
в залежності від індивідуально– типологічних особливостей менеджерів –економістів, умов та психологічних 
чинників їхньої попередньої соціалізації. 
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ПРОТЕСТНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ДЕМОКРАТИЧНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 
УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА 

Ольга Зелінська, студентка 
Бурдяк В.І., доктор політичних наук, професор  

Чернівецький Національний Університет ім. Ю. Федьковича 
Аналіз потенціалу й форм прояву соціально –психологічного протесту є одним з найбільш важливих 

аспектів вивчення й прогнозування розвитку суспільства та попередження конфліктів.  
До основних причин, що підвищують імовірність масової участі населення в різних акціях соціального 

протесту, відносяться наступні: 1) високий рівень невдоволеності населення умовами життя; 2) підвищення 
рівня недовіри до структур влади й політичних лідерів; 3) низький рівень політичної замученості – участі 
населення в легітимних формах суспільно –політичного життя; 4) низький рівень політичної ефективності –  
відчуття людиною можливості впливати легітимним шляхом на соціальні процеси й політичні рішення, що 
зачіпають її безпосередні інтереси [1, с.31]. 

Якщо у 1994 році прихильники збереження миру помітно переважали над прихильниками активного 
протесту, то вже у 1997 році це співвідношення кардинально змінилось, і переважна більшість була готова 
активно протестувати проти погіршення умов життя. У 2000 році, здавалося б, намітилася тенденція до 
скорочення частки протестно орієнтованих громадян [2]. Певний час переростанню протесаного потенціалу у 
реальну готовність діяти заважає стабільна підтримка населенням України легітимних методів вираження 
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